
  
 

CONCURSUL LERIS 
Limba şi literatura română – 4 martie 2017 

Soluţii 
Subiect  Cerinţa Rezolvare Punctaj 
I– 60p A. Explicarea nuanţată şi corectă a înțelesului fragmentului 

/surprinderea parţială a semnificaţiilor/formulare 
schematică 
Variantă de răspuns: 
Secvența citată surprinde frumusețea lecturii și faptul că 
aceasta stimulează imaginația vizuală.  Cititorul reface 
în minte universul pe care-l descoperă prin lectură, fiind 
cuprins de entuziasm și emoție. 

20p/ 15p /10p 
 

5p pentru 
redactarea corectă și 

coerentă a 
răspunsului 

B. 1. Exemple de răspuns:  
minunate: încântătoare, fermecătoare 
minunate ≠ banale, obișnuite 
se împletesc: se unesc, se îmbină 
se împletesc ≠ se desfac, se dezlipesc 

10p 
(4 x 2,5p) 

2.  Exemple de răspuns:  
spune - verb 
cuminți - adjectiv 
frică - substantiv comun 
lor - pronume personal 

10p 
(4 x 2,5p) 

3. Frumoasele rânduri ale poveștii mă 
fascinează. 
Rânduri captivante de poveste încântă 
sufletul. 
Primele rânduri ale poveștii provoacă 
imaginația. 

15p 
10p pentru 

ilustrarea corectă a 
situațiilor 

gramaticale 
menționate în 

cerință 
5p pentru logica 

enunțului și 
respectarea 

numărului de 
termeni 

II– 30p   Conţinut: 
- respectarea cerinței referitoare la 

conținut; 
- prezenţa elementelor specifice 

narațiunii și descrierii; 
- originalitatea întâmplării; 
- formularea unui titlu potrivit; 

Redactare: 
- respectarea structurii compunerii; 
- registrul stilistic adecvat, claritatea 

exprimării; 
- respectarea normelor de ortografie; 
- respectarea normelor de punctuaţie; 
- lizibilitate și așezare în pagină. 
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6p 
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3p 
3p 
1p 
2p 

OFICIU 10p 
TOTAL 100p 

 


